

A portrait of Rustam Kablahov, a man with short dark hair, wearing dark sunglasses and a brown blazer over a dark sweater. He is sitting in a black chair, with his hands clasped near his chin, looking thoughtfully towards the camera. The background is dark.

Рустам Каблахов

*Участник проекта «СТЕНА»
(Студия Творческого Единства Незрячих Артистов)
Музыкант. Баянист. Концертный исполнитель.*

Жанры:

академическая музыка
романтизм
авангардизм
народная музыка



Ссылка на полное творческое портфолио проекта «СТЕНА»

Рустам Каблахов

Музыкант (баянист), концертный исполнитель,
преподаватель.
Выпускник факультета народных инструментов
РАМ имени Гнесиных.
Класс профессора Семенова В. А.
Лауреат международных и всероссийских конкурсов.

Образование

2022 – Диплом специалиста с отличием ФГБОУ ВО
«Российская академия музыки имени Гнесиных» (г. Москва).
Специальность «Искусство концертного исполнительства».
Квалификация – Концертный исполнитель. Преподаватель.

2012 – Стипендиат губернатора Ставропольского края.

2015 – Стипендиат губернатора Ростовской области.

2015 – Лучший Студент года «Ростовский колледж искусств».

2019 – Лучший ученик 2019 года. Факультет народных
инструментов РАМ им. Гнесиных.

2021 – Стипендиат Президента Российской Федерации.



Награды и достижения



Лауреат 1 степени V Всероссийского открытого конкурса исполнителей на народных инструментах имени И. Я. Паницкого.
Номинация: «Баян, аккордеон». Саратов, 2021 г.

Лауреат 2 степени II Международного конкурса имени народного артиста России В.Ф. Гридина. Курск, 2020 г.

Лауреат второго Всероссийского открытого конкурса «Музыка Барокко на аккордеоне и баяне» (номинация- «Баян»). Вторая премия. Москва, 2019 г.

Обладатель гран-при V фестиваля «Инклюзивная Москва».
Номинация: «Инструментальное исполнение». Организатор: ГБУ г. Москвы «Центр социальной интеграции Дианы Гурцкая». Москва, 2022 г.

Лауреат 3 степени Международного студенческого конкурса исполнителей на народных инструментах и проведения мастер-классов государств-участников СНГ в номинации «Баян, аккордеон». Москва, 2018 г.

Лауреат 2 степени V Всероссийского конкурса «Новое поколение» в номинации «Инструментальная музыка (общее фортепиано)». Москва, 2019 г.

Лауреат 1 степени V Всероссийского конкурса «Новое поколение» в номинации «Инструментальная музыка (баян)». Москва, 2019 г.

ОТЗЫВЫ



ДИАНА ГУРЦКАЯ – народная артистка РФ, член Общественной палаты РФ, председатель Комиссии по доступной среде и развитию инклюзивных практик, художественный руководитель Центра социальной интеграции Дианы Гурцкая:

«Рустам Каблахов – профессиональный инструменталист и просто замечательный человек. Он обладает всеми необходимыми навыками сценической деятельности: открыт к новому и не боится творческих вызовов. У Рустама активная творческая позиция, он всегда нацелен на результат и умеет отлично работать в команде».



ЮРИЙ ШИШКИН – заслуженный артист РФ, баянист, доцент Ростовской Государственной Консерватории имени С. В. Рахманинова:

«Рустам Каблахов – талантливый, трудолюбивый и очень искренний музыкант. Он не украшает пьесу, он ищет суть её содержания, стараясь глубоко проникнуть в замысел автора. И мы все это чувствуем. Думаю, нет технической трудности, с которой он не мог бы справиться. Каблахов – один из немногих музыкантов-баянистов, на чей концерт я бы с удовольствием пошёл».



ВЯЧЕСЛАВ СЕМЕНОВ – народный артист РФ, профессор РАМ им Гнесиных, композитор:

«Рустам Каблахов – талантливый музыкант, окончил РАМ им. Гнесиных в 2022 году по специальности баян в моем классе.

Рустам много концертировал, успешно выступал на конкурсах самого различного уровня, в том числе международных, и блестяще защитил дипломную работу на тему «Особенности подготовки незрячих баянистов к концертному выступлению».

Рустам продолжает готовить новые концертные программы, как сольные, так и в ансамблях, и успешно выступает на самых различных концертных площадках.

Желаю дальнейших успехов и реализации новых творческих планов!»



ИРИНА АНДРЕЕВА – педагог по классу баяна специальной коррекционной школы-интерната № 18 города Кисловодска:

«Даже не интерес, а невероятная тяга к музыке была у Рустама с раннего детства. Потрясающая работоспособность, исключительные природные данные и поддержка семьи – все главные факторы сложились воедино. Занятия с Рустамом превращались в совместное музыкальное творчество и искреннюю радость от достигаемых результатов».



ОЛЬГА МАШИНА – лауреат Всероссийского конкурса, руководитель камерного оркестра народных инструментов, зав. дирижерской секцией ГБПОУ РО «Ростовский колледж искусств»:

«Рустам Каблахов – очень яркое музыкальное явление как исполнитель и как незаурядная личность. Его целеустремленность, необыкновенное трудолюбие в сочетании с большими музыкальными способностями всегда создавали неповторимый эффект от виртуозной игры, мягкого, изящного исполнительского туше и богатства внутренней слуховой палитры. Эти качества проявлялись при обучении в дирижерском классе и в репетициях с оркестром в качестве солиста. Мне, как преподавателю дирижирования и руководителю оркестра, было интересно заниматься с ним, как говорится «музыкантом от Бога», добиваясь высоких профессиональных результатов и наблюдая за его неуклонным стремлением к совершенству. Встав за дирижерский пульт и уже дирижируя оркестром, Рустам окончательно доказал свой музыкальный талант и мужской характер в преодолении трудностей в освоении профессии музыканта».



ДМИТРИЙ НЕСТЕРОВ – певец, композитор, ведущий:

«На мой взгляд, Рустам гениален в импровизации и отлично чувствует партнёра в дуэте. Виртуозное владение баяном и фортепиано чувствуется с первых аккордов. Для меня счастье участвовать в совместных концертах!»

Участие в проекте «СТЕНА»

В 2022–2023 гг. Рустам Каблахов стал участником проекта «СТЕНА», разработанного старейшим в России Музыкально–эстрадно–реабилитационным центром (НУ МЭРЦ). Проект «СТЕНА» в 2022 году стал победителем грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив (ПФКИ). Название СТЕНА – это аббревиатура: **Студия Творческого Единства Незрячих Артистов**. Данный Проект представляет собой систему всесторонней поддержки молодых незрячих представителей творческих профессий (инструменталистов, вокалистов, аранжировщиков, монтажёров, звукорежиссёров).

Содержание и структура Проекта «СТЕНА» основаны на взаимосвязи и преемственности трёх ключевых этапов:

образовательного (мастер–классы), концертного (серия концертов), презентационного (создание итогового творческого портфолио артиста). На протяжении года реально и дистанционно зрителями Проекта были свыше 2,5 тыс. человек. Все мероприятия Проекта были доступны на информационных площадках партнеров, среди которых наиболее популярным стал YouTube–канал «Взгляд слепых», который с 2019 года освещает жизнь незрячих людей в различных ее аспектах, способствует восстановлению понятия «незрячий специалист» в таких профессиях, как: музыкант, массажист, программист, юрист, психолог, педагог и т.д.: Аудитория канала «Взгляд слепых» составляет свыше 2,36 тыс. подписчиков.

В рамках Проекта «СТЕНА» Рустам Каблахов принимал участие в концертах. Их количество и число просмотров каждого концерта с участием Рустама наглядно свидетельствуют, что он любим аудиторией и востребован в профессии. Ссылки на концерты с участием Рустама Каблахова:



17/10/2022



10/11/2022



26/11/2022



17/01/2023



24/01/2023



Ссылка на youtube–канал «Взгляд слепых»



Публикации на других площадках



YouTube – канал Fund Friedrich Lips.
Официальный видеоканал Фонда Фридриха Липса.
10,5 тыс. подписчиков. Видео «ПАГАНИНИ Каприс Ми
мажор, транскрипция В.Семёнова – Рустам КАБЛАХОВ /
PAGANINI Caprice E dur»



YouTube – канал Рустама Каблахова



Видео «Д. Шостакович: «Прелюдия и fuga ми минор»
Рустам Каблахов»

Контактные данные Рустама Каблахова

☎ +7 925 277-22-15

✉ Rustamk.777@yandex.ru



Студия Творческого Единства незрячих артистов.



Президентский фонд культурных инициатив.



Информационный партнер проекта «СТЕНА»
Youtube-канал «Взгляд слепых».



Информационный партнер проекта "СТЕНА"
Первое в России интернет-радио для незрячих «РАНСиС».



Портфолио создано по заказу НУ МЭРЦ МГО ВОС в рамках гранта Президентского фонда культурных инициатив.
Генеральный директор - Черемуш Алексей Алексеевич.
г. Москва, ул. Куусинена, д. 19 а. тел. +7 903 798-18-98,
e-mail: mercmusic@mail.ru.

